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Királyné»Muzeum
A kommunista kultúra elszánt aka­

raterő vd dönti meg az osztálytudat 
Hiány és oszlálykultura hamis bálvát 
nyári. Pogány Kálmán, a muzeum5 
ügyek megbízottja az átalakító tervek 
e.jtész légióját dolgoz! \ már ki és a dob 
gozó tömegek kulturigényeit és kultúra 
nevelését rövidesen teljes mértékben 
ki lehet elégíteni. Minden a proletáré! 
Ez az elv most kezd teljes igazában 
érvényesülni és a színház, újság, könyv, 
fürdő, mozi éppen úgy a proletáré, 
mint' a muzeum. Eddig az osztálytudo- 
mány féltett adatgyűjtő helye volt a 
muzeum és irányelv csak az volt, hogy 
az osztályuralom megtámasztására 
szolgáljon mindaz az anyag, a mi 
benne föl van halmozva. Erre szolgál 
az elrendezés, erre az osztályozás. A! 
dolgozó munkás ki volt onnan tiltva. A 
mikor délután befejezte munkáját, már 
csak a bezárt kapukban gyönyörködhe­
tett.

A márciusi forradalom elsöpörte ezt 
a rendszert. A muezumok dohos, poros 
levegője megtisztul a napfénytől, a  
mely beözönlik a betört, pókhálós ab­
lakokon.

A Nemzeti Muzeum eddig Európa 
legprimitívebb múzeumai közé tarto­
zott. Az ócska épület kaszárnya stílu­
sával semmire sem volt alkalmatla­

nabb, mint múzeumi célra. Az anyag 
a hozzá nem értő „tudós“ személyzet 
intenciója szerint hagyatékonként ren­
dezve tarka zűrzavarban hevert és a  
militarista burzsoa állam elsősorban, 

fegyvereket halmozott föl, meg páncél­
ingeket, mint kultúrtörténeti emléke­
ket. Deák Ferenc, Irsay, meg minden­
féle „hazánk nagyjai“ emlékek bőven 
akadnak. Az igazi kultúrtörténeti 
anyag azonban, minthogy az nem felel 
meg a burzsoá ideálnak, a pincében 
fekszik óriási ládákban és ott penésze-; 
sedik.

Az eddigi múzeumi osztályok sem 
maradnak érintetlenül. A rógiségtárat 
kiegészítik, erős rostálás után, az ipar­
művészeti muzeum és etnográfiai tár- 
anyagával, mivel ezek éppen kultúrtör­
téneti jellegűek, mint a régiségtár.

Ezek együttesen fogják az igazi kul­
túrtörténeti múzeumi anyagot alkotni. 
Nem jelmezes bálok és páncélos vité-1 
zek gyülekezete lesz a  vezérmotivum, 
hanem az őskortól kezdve máig. teljes 
őszinteségében fogja a társadalmi vi­
szonyokat bemutatni. Nem a „széipér- 
zet“ lesz a döntő, hanem a tudományos 
igazság.

Ennek a célnak azonban nem képes 
megfelelni a múzeum jelenlegi épülete 
és egyelőre a Mezőgazdasági Muzeum 
épületét fogják igénybe venni. Ez ere­
detileg az 1896-os Millenkimi Kiállításira' 
épült és történeti épitkeaSsi jellege van. 
Ezt az épületet lefoglalta magának a 
nagybirtokosoknak és I urlovasoknak 
nemes klikkje és összehordott ide min­
den szépet és jót. a mi a; ő gyönyörü-

ségükre szolgálhat.
A lóverseny-ügy egv teljes emeletet 

foglal el és a derbyket és király díjakat, 
nyert kancák gyönyörű szobrai (készn 
tette Ligeti szobrászművész) láthatók, 
valamint a  legtöbbször győző zsokék! 
arcképei. A lovak törzsszánmazási táb­
lái is itt találhatók és így érthető, hogy 
arisztokratáink tódultak megtekinteni , 

_§zi a gyönyörűen berendezett muzeii- j

moh Másik fontos osztálya a vadászati 
osztály volt, a mely egy teljes épületet 
foglalt el.
á E  nemes passzió űzői szintén itt 
találkoztak és gyönyörködtek nimród 
komáik vadászzsákmányain, az aggan- 
csokcn és a Soinssi-ch sógor, meg a 
Zichy koma vadászpuskás arcképein, 
meg hogy hogyan állt lesben a walesi 
herceg, meg József főherceg apánk, 
hogy Auguszta főherceg anyánkról 
meg, ne feledkezzünk. Ezek mind m ű­
vészi falfestményeken láthatók, 
j Ez az álkultúra, burzsoa visszaélés, 
ve proletárok pénzén, el fog tűnni. A 
Mezőgazdasági Muzeum félesleget; és 
semmi praktikus haszna sem volt. Egy 
mezőgazdasági kísérleti állomássá kell 
Kifejleszteni ezt a pompázó, semmire 
sem való múzeumot és kitelepíteni 
olyan helyre, a hol ennek a hivatásá­
nak élhet.

A lojális magyar nemzet. Tisza 
grófnak, meg az elegáns múzeumi d i­
rektornak, Szalad bárónak köszönhetik 
%z Erzsébet királyné-muzeumot is, a 
melyben áj latos lelkű kis polgári asz- 
szonyok siránkozhattak a despoia ne­
jének szomorú sorsán és kis polgárok 
meredt szemmel íogadkózhattak ma-



sutban, hogtv az átkozott anarkistia 
merénylőkéi' agyon fogják sújtaná 
Mellékesen a pompázó helyiségtől és 
a fényűző nagyszerűségektől iis elbó- 
dülhattal:

Ezt a múzeumot le kell zárni.
Hpgy néhány fővárosi hivatalnok is 

álláshoz jusson, megcsinálták a fővá­
rosi múzeumot is. a melynek főékessége 
mind mai napig az üveg burában őr­
zött arany toll, a mellyel I. Ferenc Jó­
zsef őfelsége irni méltóztatott és az az 
üveg kupa, a melyből II. Vilmos német 
császár ivott. A múzeum többi anyaga 
céhládákból és „művészi kiállítású“ 
táncrendekből áll.

Ez az egészségtelen, mérgező hatású 
ál-kullura meg fog szűnni és a burzsoá- 
uralom minden őrhelyét kérlelhetetlen 
szigorral össze kell rombolni. Semmi 
szeníimentálizmus, semmi egyéni érdek 
nem lehet gátolója ennek a nagyszerű 
munkának.

Első eredmény, a melyet a proletár- 
uralom elért az, hogy a gyűjtemények 
délután is megtekinthetők. A múzeumi 
igazgatók és őrök szakszerű magyará­
zattal szolgálnak.


